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Na jaře roku 2022 jsem se nad rámec svého magisterského studia geografie zúčastnil čtyřměsíční stáže na 

Stálé Misi České republiky do OBSE (Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě) ve Vídni. 

Na nabídku této stáže jsem narazil na webu zahraničního oddělení Univerzity Palackého a vzhledem k 

optimálnímu načasování a značnou shodou s mými budoucími kariérními plány jsem se rozhodl na stáž se 

přihlásit. Prvním krokem bylo pouze zaslání strukturovaného životopisu a motivačního dopisu v angličtině 

přímo zahraničnímu oddělení, které dokumenty předalo dál. Za několik týdnů mě telefonicky kontaktovali přímo 

ze Stálé Mise, jestli můj zájem stále trvá. Zájem jsem potvrdil a bylo mi oznámeno, že splňuji požadavky a byl 

jsem na stáž vybrán. Následně jsem e-mailem obdržel instrukce a celou řadu dokumentů, které bylo nutné 

dodat, vyplnit či potvrdit ve škole, aby mohlo být schvalování mé stáže postoupeno ministerstvu zahraničních 

věcí. Paralelně s tím jsem byl kontaktován opět ze zahraničního oddělení UPOL, se kterým bylo nutno vyřešit 

především smlouvu o stáži a dokumenty týkající se financování stáže, respektive jejího uznání po příjezdu. V 

mém případě nebyla tato stáž povinnou součástí studia a byla tedy bez zisku kreditů uznána dodatkem k 

diplomu. Stáž byla nakonec financována z programu Aurora a to ve výši 750 EUR měsíčně. 

Největším očekávaným nákladem bylo na stáži ubytovaní. V tomto aspektu bylo velkým benefitem, že 

ubytování zprostředkovával zaměstnavatel, a to ve formě garsoniéry na ubytovně pro zaměstnance 

velvyslanectví. Tato skutečnost ušetřila starosti shánění ubytování ve Vídni. Též byla ubytovna umístěna 

nedaleko budovy ambasády. Ubytování bylo za velmi příznivou cenu 4 EUR denně, což se platilo správci budovy 

na začátku každého měsíce. Toto ubytování poskytovalo dostatečné pohodlí a soukromí, což bylo důležité 

především během pracovních povinností vykonávaných online. 

Stáž probíhala ještě v době relativně striktních koronavirových opatření v Rakousku, proto byla osobní účast na 

některých jednáních OBSE omezena a někdy bylo žádoucí se jich účastnit pouze na dálku. Některé speciální 

schůze, například s experty mimo OBSE, se dokonce konaly pouze online. Nicméně příležitostí se zúčastnit 

jednání v Hofburgu, sídle OBSE, bylo i tak v době trvání stáže mnoho. Mou prací jako stážisty bylo většinou z 

takových jednání pořizovat zápis, dle situace více či méně detailní a tento předat dále nadřízeným na Stálé Misi. 

Někdy bylo mimo zápisu potřeba vypracovat též stručnou jednostránkovou zprávu shrnující 

 



 
 

 

hlavní body jednání. Některé speciální akce pod záštitou OBSE probíhaly též mimo budovu Hofburgu , a i na 

několik takových jsem byl v rámci stáže vyslán.  

Též bylo mou povinností periodicky monitorovat mediální dění v přidělené zemi a zasílat stručné reporty svému 

nadřízenému. Většina práce probíhala v budově Hofburgu, značná část též z domova a v menší míře byly 

některé akce na jiných místech ve Vídni nebo bylo nárazově potřeba pomoci s nějakými administrativními úkoly 

přímo v budově ambasády. Stojí za zmínku, že krátce po začátku stáže začala válka na Ukrajině, což vyvolalo v 

OBSE velmi dynamickou atmosféru a řadu mimořádných jednání. Jak Ukrajina, tak i Ruská Federace jsou 

členskými zeměmi a mají v OBSE své delegáty a jednání mezi nimi byla často velice napjatá. 

Mimo pracovní povinnosti mi čtyři měsíce ve Vídni poskytly i mnoho příležitostí na návštěvy zajímavých míst, 

akcí. Česká komunita ve Vídni, která je relativně početná, pořádala během mého pobytu celou řadu kulturních 

a networkingových akcí. V řadě z nich figurovalo České centrum ve Vídni, jednalo se zejména o umělecké 

výstavy nebo promítání filmů. Řada akcí byla uspořádána též v budově ambasády, například zde proběhly 

přednášky, hudební vystoupení a jubilejní akce českých vídeňských spolků. Mimo jiné jsem též chodil hrát 

volejbal, florbal a stolní tenis do několika Sokolských jednot, které ve Vídni dodnes fungují a jsou hojně 

navštěvovány, především potomky českých přistěhovalců. Mimo akce týkající se české diaspory jsem trávil 

volny čas také během v blízkém Schönbrunnu, výlety na kole či návštěvami klubu deskových her. 

Z turistických cílů mě ve Vídni, mimo běžně navštěvované dominanty v centru, zaujaly například monumentální 

budovy zvané flakturm (věže protiletecké obrany z druhé světové války), kterých je ve Vídni šest a všechny 

dodnes stojí. Též jsem navštívil vojenské muzeum a dále například muzea hodin, esperanta a glóbusů. Ve 

vídeňském zábavním parku Prater jsem se byl podívat na obrovský železniční model, zobrazující mnoho 

známých lokací Vídně i zbytku Rakouska a též zkusil indoor skydiving. Z gastronomie mě zaujalo například 

slavné Café Central, obchodní dům Julius Meinl nebo restaurace Ocean Sky, která se nachází na nejvyšším 

patře jedné ze zmíněných protiletadlových věží. 

Stáž hodnotím celkově velmi pozitivně, i když se odehrála v nelehké době pandemických opatření a války na 

Ukrajině. Často bylo třeba se rychle přizpůsobovat mimořádnostem, ale i to bylo cennou zkušeností do 

budoucna. Získal jsem velmi dobrou představu o fungování velkých mezinárodních organizací a o tom, jak 

probíhají jednání. Také jsem poznal, jak vypadá práce jejich zaměstnanců a delegátů jednotlivých zemí. 

Příjemně mě překvapila nabídka zajímavých akcí pořádaných českou menšinou, což byla nečekaná, ale 

významná část mého volnočasového programu. Též je moje účast na této stáži nyní velmi hodnotnou součástí 

mého životopisu, která napomáhá mému dalšímu pracovnímu uplatnění a kariérnímu růstu. 
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Hofburg, sídlo OBSE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Česká ambasáda ve Vídni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


